

Zbirka medijskih objav

JAVNI SKLAD RS ZA KULTURNE DEJAVNOSTI,

08. 09. 2012

Število objav: 2
Tiskani mediji: 0
Splet: 1
Radijske postaje: 1
Televizijske postaje: 0
Teletekst: 0

Spremljane teme:
Javni sklad RS za kulturne dejavnosti
Rastoča knjiga

Seznam objav v zbirki:

	Naslov	11. literarno srečanje in literarna delavnica		
Zaporedna št. 1	Medij; Doseg	Koroški radio; 24000	14:30	Trajanje: 1 min
	Rubrika / Datum	Osrednja poročila, 08. 09. 2012		
Stran v zbirki 3	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Potrebujemo zdrav življenjski slog odraslih ljudi, da bodo zgled otrokom		
Zaporedna št. 2	Medij; Doseg	Si21.com (WEB); 83000		
	Rubrika / Datum	Novice, 08. 09. 2012		
Stran v zbirki 4	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Rastoča knjiga		

11. literarno srečanje in literarna delavnica

KOROŠKI RADIO, 08.09.2012, OSREDNJA POROČILA, 14.30

AJDA PRISLAN: Območna izpostava **Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti** Radlje ob Dravi razpisuje 11. literarno srečanje in literarno delavnico. Srečanje bo letos novembra potekalo na Muti. Na razpis se lahko prijavijo koroški ljubitelji literati, Cvetka Miklavc.

CVETKA MIKLAVC: Podlaga so ti prispevki, pesmi ali proza, na podlagi teh del bomo namreč na delavnici predlagali slikovno – jezikovne izboljšave, potem interpretirali literaturo. Delavnico bo vodil Andrej Makuc in seveda na podlagi seveda teh del in ostalih bo pomagal kako še boljše pisati in kje imajo naši literati še težave. Do 10. oktobra lahko ljubiteljski literati vse Koroške pošljejo največ pet pesmi ali pa do pet strani proze na naš naslov, na območno izpostavo **Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti** Radlje ob Dravi.

PRISLAN: Literarno srečanje na Muti bodo zaključili z literarnim večerom na katerem bo po izboru objavljenih nekaj prispevkov.



CNVOS

Potrebujemo zdrav življenjski slog odraslih ljudi, da bodo zgled otrokom

08.09.2012

V prostorih Centra nevladnih organizacij Slovenije v Ljubljani se je 6. septembra 2012, zaključilo četrto regijsko srečanje nevladnih organizacij s področja zdravja in gospodarstva, ki so ga organizirali predstavniki vsebinske mreže nevladnih organizacij za zdravje v okviru projekta »NVO varujejo naše zdravje«.

Srečanja se je udeležilo 13 predstavnikov gospodarstva, javnih ustanov in nevladnih organizacij. Namen srečanja je bil prikazati možnosti povezovanja nevladnih organizacij z gospodarstvom, da bi skupaj izboljšali zdravje zaposlenih v slovenskih organizacijah in v podjetjih v primorski regiji. Prvo srečanje je potekalo junija v Mariboru, drugo julija v Novem mestu, tretje v Kopru in četrto v Ljubljani.

Goran Forbici, direktor CNVOS, je udeležence kot gostitelj dogodka uvodoma pozdravil in opozoril na vlogo nevladnih organizacij v Sloveniji in mednarodno. Povedal je, da Center nevladnih organizacij Slovenije združuje 600 zvez, društev, zavodov, da zanje izvaja različne dejavnosti, od informiranja, izobraževanja, raziskav, analiz do zagovorništva, vplivanja na javne politike, svetovanja, lobiranja ipd. »V Sloveniji je še do nedavnega bil bolj izpostavljen princip donatorstva, ko so NVO zaprosila za sredstva, podjetja pa sponzorirala ali donirala. Svetovni trendi se obračajo drugam, tudi pri nas so že vidni zametki, saj podjetja skupaj z nevladnimi organizacijami izvajajo skupne projekte, ustvarjajo partnerstva, tudi v duhu družbene odgovornosti. Pojavlja se korporativno donatorstvo, ki je v Sloveniji še manj razvito kot v EU, ter korporativno prostovoljstvo. Slednjega intenzivno razvija Slovenska filantropija, pri nas so že vidni primeri dobre prakse, kot je npr. Zavarovalnica Triglav, UniCredit banka Slovenije ipd. Nevladne organizacije lahko neposredno posredujejo podjetjem določena znanja, in obratno podjetja nevladnim organizacijam,« je poudaril Goran Forbici in dodal: »V podjetjih je vse bolj popularna zelena ekonomija, trajnostni razvoj. V tujini so zlasti na okoljskih programih popularna botrstva, ko podjetja dolgotrajno pomagajo nevladnim organizacijam, njihove akcije pa niso le enkratne. Trenutno pri nas potekata dva projekta – srečanje ponudbe nevladnih organizacij in gospodarstva ter razvijanje botrstva, kjer povežemo podjetja in nevladne organizacije, ki lahko aktivno sodelujejo.«

»Lažje je bolezni preprečiti, kot zdraviti,« je na srečanju poudaril mag. Tomaž Čakš, dr. med. v.d., direktorja Zavoda za zdravstveno varstvo Ljubljana, in dodal: »Zlasti ceneje je - tako za posameznika, kot za organizacije in družbo. Skrb za zdravje ni več le ozek interes posameznika, ampak vse bolj postaja potreba in skrb družbe. Bistvo preventive je zaščita in promocija zdravja. Pri nas je še relativno malo podjetij, ki se zavedajo pomena zdravja svojih zaposlenih, so pa med njimi tudi primeri dobre prakse, kot smo jih prepoznali, npr. Steklarna Hrastnik. Velik del praznine, kjer javne ustanove ne morejo zapolniti skrbi za zdravje posameznikov, lahko zapolnijo nevladne organizacije. Posebej pri promociji zdravja, kar se lahko s pomočjo nevladnih organizacij in prostovoljstva dogaja neposredno na terenu.«



Bistvena značilnost pouka o zdravju je tudi promocija kakovosti življenja, ki vodi v telesno, duševno in družbeno blaginjo posameznika in družbe. Politika odloča o končni uvedbi programov v šole, tudi zdravstvene vzgoje. Da bi se kaj spremenilo, potrebujemo osveščene politike, ne samo strokovno javnost. Politika ima trenutno zelo veliko moč in žal pogosto zavre dobre programe, da ne pridejo v šolski sistem. Fani Čeh, iz Zavoda RS za šolstvo, je predstavila aktivnosti na področju krepitev zdravstvene vzgoje prebivalstva. Načini življenja in pogoji, v katerih ljudje živijo in delajo, močno vplivajo na njihovo zdravje in življenjsko dobo. Pozvala je nevladne organizacije, naj najdejo svoj prostor bolj kot v šolskem sistemu, raje tudi v prostem času posameznikov in otrok, saj njihovo pomoč družine zelo potrebujejo.

»V družbi se vse začne z družino, starši so odgovorni za družino, zato v šolstvu čutimo manjko dela z družinami,« je povedala Fani Čeh. »Povezava med družino in šolstvom je slaba. Naše odnose smo uničili, tudi skozi način življenja, ki ga danes naši otroci živijo. V družinah je potrebno dvigniti nivo zdravja, motivirati otroke, da bodo vedeli, da je zdravje največja vrednota. Medji in družba, ki nista pripravljena pomagati, nam povzročajo dodatne probleme pri vzgoji otrok,« je še poudarila Fani Čeh. V šolstvu zdravstvene vzgoje do 18. leta otroci ne prejmejo, šele pri opravljanju vozniškega izpita se prvič srečujejo s šolo prve pomoči. Moda dela bolnike, v velikih mestih je patologije veliko več kot v lokalnih okoljih, mesta so rizična. Rojevajo se bolni otroci, vsak četrti otrok v Sloveniji je astmatik, v Sloveniji imamo 100 anoreksičnih deklet s težo pod 30 kg.

Problem so lahko nepreverjeni programi izobraževanja pri NVO. Mnogi prejmejo sredstva za programe, ki so škodljivi za ljudi. Potrebno je zahtevati verifikacijo programov, da se pokaže, da je program res dober za otroke. Nevladne organizacije imajo zanje, moč, spretnost za pomoč človeku. Potrebujemo zdrav življenjski slog odraslih ljudi, da bodo zgled otrokom. »Z vzgojo enakosti med spoloma je bilo narejenih veliko napak. Dekleta v puberteto vstopajo hitro, živijo rizično, kadijo bolj kot fantje, izvajajo oralni seks v šolah ipd., dekleta celo silijo fante v seks. Zato je potrebno razvijati preventivne in druge programe za dekleta,« je še zaključila Fani Čeh.

dr. Čakš je opozoril še na piercinge, tetovaže, kjer se nemalo mladostnikov okuži s hepatitisom in aidsom, ker orodje ni bilo razkuženo. Tobačna industrija je zelo aktivna, zelo pred nami, deluje pa predvsem na dekleta (ta težje prenehajo s kajenjem kot moški). Mihaela Lovše, predsednica Slovenske zveze za tobačno kontrolo in javno zdravje, je opozorila na primer Društva Brez izgovora, ki po slovenskih osnovnih šolah že vrsto let uspešno izvaja programe osveščanja mladih o problematikah drog, kajenja, alkohola ipd. Nujno je tudi, da mladi osveščajo mlade. Opozorila je na Svetovalni center za opuščanje kajenja, na njihove izkušnje s podjetji in pozvala vodstva podjetij, naj povabijo strokovnjake NVO k promociji zdravega načina življenja v podjetjih in izven njih. V okviru Svetovalnega centra za opuščanje kajenja namreč izvajajo učne delavnice, enourna svetovanja in skušajo zmanjšati rabo tobaka med mladimi in drugimi.

Ana Rozman iz podjetja TBA je predstavila njihove aktivnosti pri team buildingu in sodelovanje z nevladnimi organizacijami, kot je Zveza prijateljev Ljubljana. Skupaj z njimi na svojih srečanjih s podjetji renovirajo npr. stara kolesa in jih donirajo v dobrodelne namene v okviru projekta Tovarna koles za nasmeh do ušes. Projekt si želijo skupaj z nevladnimi organizacijami razširiti po vsej Sloveniji. Tako motivirajo zaposlene k razvoju kreativnosti in za dobrodelnost, hkrati pa osrečijo pomoči potrebne. Podobno so obnavljali taborniški dom.

AdChoices ▷

Težave z pokanjem žilic?

Učinkovita rešitev za preprečevanje in odpravo razširjenih žilic!

Topshop.si

Bolezni hrbtenice

Naravnanje 1.vretenca bo odpravilo vaše bolečine v hrbtenici, glavobol

www.atlantotec.com/atlas...

Spletno trgovanje Plus500

Mateja Tanšek Simeunovič, spec. menedžmenta iz Zavarovalnice Maribor je o njihovi praksi na področju promocije zdravja med zaposlenimi povedala: »Zavedamo se, da je le zdrav človek lahko srečen; le srečen pa je lahko produktiven, inovativen, sodelovalni. Veliko sodelujemo s sindikatom in svetom delavcev, da delavcem omogočamo različne oblike rekreacije. Prav zdaj pripravljamo serijo interaktivnih okroglih miz po poslovnih enotah, na katerih bomo povezali znanja in izkušnje top strokovnjakov s področja zdravja, športa in celostnega pristopa k (razvoju) osebnosti. Delavcem zagotavljamo različne ukrepe za varovanje zdravja – organiziramo športne aktivnosti v okviru sekcij, informativne dogodke o posebnih zdravstvenih tveganjih, predavanja na temo skrbi za svoje zdravje, letno športno srečanje, preventivni pregledi prostate in dojk (mamografija) za rizične skupine. Zaposleni se udeležujejo raznih telesnih aktivnosti (badminton, odbojka, košarka, telovadba, ugodnosti pri fitnesu, plavanju ...)...«

Ilinka Filipovič iz podjetja IP HTZ Velenje je poudarila, da je treba vzgajati vsakega posameznika za skrb za zdravje. Jana Žolgar iz Premogovnika Velenje pa je dodala, da v njihovem podjetju vsako leto izvajajo preventivne programe za zaposlene, kot so pregledi prostate, nanje se odzove 60% zaposlenih.

Zdrava hrana v usta dana je projekt, ki ga je predstavila Larisa Hajdinjak iz Zveze društev ledvičnih bolnikov Slovenije. Predstavila je aktivnosti društva in njihovo uspešno sodelovanje s šolami. Povedala je, da so otroci nad njihovimi programi navdušeni, da pri izvajanju sledijo postopnim korakom in da v preventivne programe, ki so vsi prostovoljno naravnani, vključujejo številne strokovnjake, tudi zdravnike. »V Sloveniji je 2000 ljudi z kronično odpovedjo ledvic. Vzroki za boleznijo so neurejeno delo, neustrezen odnos do telesa. Izdali smo knjižico, v kateri pravimo, da nezdravih živil ni, so samo nezdrave prehranske navade, izdali smo tudi knjižico s kuharskimi recepti za bolnike z ledvičnimi težavami,« je še poudarila Hadinjakova. Delajo s šolami, vabijo jih tudi podjetja.

Franc Zalar iz Društva za zdravje srca in ožilja, je povedal, da opravijo v Sloveniji 100.000 preventivnih pregledov letno, 50% pregledanih ni v skladu s pričakovanji. Na ta način delujejo preventivno in ljudem pomagajo prepoznati boleznijo. Svetujejo o zdravem načinu življenja, podpirajo mlade raziskovalce. »S preventivo se da veliko narediti. V EU letno umre 42% ljudi zaradi boleznijo srca in ožilja, v Sloveniji 38%. S preventivnimi akcijami smo rešili že 600 ljudi. Izvajamo preventivne preglede, tečaje oživljanja (za podjetja, tudi za oživljanje dojenčkov), predavanja, polovico pregledov naredimo v podjetjih za zaposlene in partnerje,« je na srečanju podaril Franc Zalar. Pred tremi leti so dobili svetovno nagrado za program atrijske fibrilacije. V društvu izvajajo občasne preventivne preglede, ki so zelo pomembni za zdravje človeka, imajo svetovalni center, 24 urni telefon, delujejo pa že 20 let.

Tatjana Novinšek iz društva Soutrip je predstavila njihove samopomočne aktivnosti, skrb za ločevanje odpadkov in druge družbeno odgovorne teme, ki se jih v regiji lotevajo. Medgeneracijsko sodelujejo in poudarjajo, da je nujen osebni, človeški kontakt, bolj kot karkoli drugega. »

V projektu »NVO varujejo naše zdravje«, ki ga med leti 2009 in 2012 sofinancira Ministrstvo za pravosodje in javno upravo, sodeluje 66 slovenskih nevladnih organizacij, med katerimi večina že več desetletij posveča svoje delovanje prizadevanjem za boljše javno zdravje, je na srečanju povedala Darija Lorbek iz Slovenske zveze za tobačno kontrolo in javno zdravje ter strokovna sodelavka v projektu. Predstavila je Rastočo knjigo s ponudbo storitev nevladnih organizacij s področja zdravja za podjetja, ki so jo pripravili aprila 2012 in jo sedaj vsak mesec redno ažurirajo. V tej rastoči knjigi je predstavljena ponudba številnih slovenskih nevladnih organizacij s področja zdravja, s katero lahko organizacije pomagajo gospodarstvu za več zdravja na delovnem mestu. Podjetja je povabila k sodelovanju pri vpisu svojih potreb v spletni zbirnik, da bi jim lahko pomagali najti ustrezno ponudbo nevladnih organizacij.

Nosilec projekta je Slovenska zveza za tobačno kontrolo in javno zdravje, konzorcijska partnerja pa sta Društvo za zdravje srca in ožilja Slovenije ter IRDO – Inštitut za razvoj družbene odgovornosti. Projekt »NVO varujejo naše zdravje delno financira Evropska unija in sicer iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete: »Institucionalna in administrativna usposobljenost«, prednostne usmeritve: »Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga«.

Dodatne informacije o projektu »NVO varujejo naše zdravje«:

- Slovenska zveza za tobačno kontrolo in javno zdravje
Kopitarjeva 2, 2000 Maribor: E: nvo.zdravje@tobak-zveza.si
- IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti
Preradovičeva ulica 26, 2000 Maribor: E: info@irdo.si

tekst in foto: IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti
<http://www.irdo.si/>
www.nvozdravje.si